

威廉親電女王報喜 王室119年首現四代同堂

誕8磅小王子 英倫狂歡

全球注視的英國王B終於降臨！英國王室宣布，劍橋公爵夫人凱特於當地時間前日下午4時24分（香港時間前晚11時24分）順產誕下重8磅6安士的男孩，母子平安。英國舉國狂喜。小王子成為王位第3順位繼承人，也是194年來首個獲得「劍橋王子」頭銜的王室成員。這是英國王室119年來首次出現君主及直系繼承人四代同堂。



王子誕生



威廉已向軍方申請2周侍產假，凱特則據報會帶兒子回娘家坐月。

在倫敦聖瑪麗醫院林多分院度過一晚的威廉夫婦昨發聲明，感謝醫護人員照料。負責接生的英女王前御用婦科醫生瑟特查形容小王子是個「漂亮的寶寶」。威廉在凱特分娩時一直陪伴在側，表示：「我們高興得不得了。」威廉親自致電嫡母英女王伊利沙伯二世、父親查爾斯及弟弟哈里報喜訊，白金漢宮發言人稱，女王及王夫菲臘親王對曾孫順產感到「欣喜」，正在約克郡訪問的查爾斯亦為「第一次當爺爺感到高興、自豪」。首相卡梅倫在首相府門外帶笑向傳媒說：「這是我國重要時刻。」

查爾斯夫婦及親家先後探孫

不過最先到醫院探望小王子的親戚卻非王室成員，而是凱特父母，凱特母親卡羅爾之後對記者說：「他極之漂亮，母子平安，我們很興奮。」查爾斯及夫人卡米拉其後亦到醫院探望。王室人員表示，威廉一家三口最快香港時間今日凌晨1時後露面。有傳媒拍得一名王室人員昨短暫離開醫院後，又拿着兩盒薄餅回來，相信是為威廉夫婦準備。

英國舉國歡騰，在醫院外聚集民眾和記者即時唱起生日歌和《天佑女王》。不少民眾和遊客放煙花及飲酒慶祝，費城歷史學家布德羅表示：「能親身參與這場歷史盛事太棒了。」78歲王室粉絲哈特在醫院外守候了12天，他指這是人生中最長一次露營，但「非常值得，我很高興王B非常健康」。旅居倫敦的日本人黑田與妻女一同在白金漢宮前留影，其太太說：「這個男嬰有一天將成為國王，這是歷史性一刻！」

英《太陽報》變「Son」

皇家衛隊昨在白金漢宮旁的格林公園和倫敦塔分別鳴炮41響及62響慶賀；地標「倫敦眼」亮起紅、白、藍三色燈光，英國電訊塔在外牆屏幕上打出「是個男孩」的字句。英國《太陽報》(The Sun) 昨將報章名字一度改成「The Son」(兒子)；偏左的《衛報》則在網站加設「共和」按鈕，讓反君主制讀者過濾铺天盖地的王室新聞。

威廉已向軍方申請兩周侍產假，之後返回威爾斯服役，9月將結束在皇家空軍的工作。據報凱特未來6周將帶兒子回娘家坐月，其母育兒經驗豐富，可分擔新媽媽的重擔。然後威廉及凱特將遷入肯辛頓宮。

英《太陽報》(The Sun) 變「The Son」。網上圖片



今晨2時直擊

凱特和威廉香港時間今晨2時許抱小王子讓記者拍照後出院。美聯社



民眾在爭相拍攝王B公告。法新社



小王子出世的公告從醫院帶到白金漢宮外，向公眾展示。法新社



一名街頭公告員在醫院外宣布小王子出世。美聯社

醫學教授：過預產期正常 英國傳媒引述王室消息證實，小王子出生時間的確比預產期遲，外界亦估計凱特懷孕了41周，遲了約一星期。不過有醫學教授說，近半數孕婦都比預產期遲兩周分娩，所以凱特的懷孕時間算是符合正常誤差。 報道指，英國婦女分娩時間剛好落在預產期的機會，其實不到1/20。倫敦聖托馬斯醫院產科醫學教授申南表示，只有約4%孕婦會在預產期準時分娩，而近半自然分娩的媽媽都比較遲，所以「預產月」是較準確的說法。 《每日郵報》



凱特父母(下圖)和查爾斯及卡米拉(上圖)先後到醫院探望王孫。路透社



「大隻B」成最重未來國君 網民認定會禿頭

劍橋王子重達8磅6安士，比父親威廉出生時的7磅1.5安士及祖父查爾斯的7磅6安士都要重，是王室百年來最重未來國王。正當全球慶賀小王子誕生，美國八卦網站TMZ則發起調查，詢問網民「你認為小王子會跟父親和祖父一樣，逐漸禿頭嗎？」結果2/3網民認為會。

2010年12月出生的英女王首個曾孫薩隆娜，是近代英國王室最重成員，重8磅8安士，但她並非直系成員。2003年出生的威廉堂妹路易絲僅得4磅9安士，是早產嬰。

初生王室成員的體重以往被視為私隱，不會公開，如1926年剖腹產下的英女王，體重便一直沒公開。研究發現，出生時較重的嬰兒長大後較易患癲癇、糖尿病及心臟病等，相反較輕則容易發育不良。初生兒在6磅至9磅之間屬於正常。專家表示，一般初生嬰兒平均重7磅8安士，由於小王子較預產期遲出世，因此體形較大屬正常。 《每日郵報》

或似查爾斯娶兩次

香港文匯報訊(記者 張易、孫志賢)劍橋王子在英國時間前日下午4時24分出世，香港玄學家麥玲玲、楊天命及占星家「星座小王子」接受本報訪問，大談小王子命格和星座：

麥玲玲：料有2弟1妹

小王子屬土，較固執及自我中心，但具愛心，做事有毅力，能捱苦。他備受長輩疼愛，較敬畏母親凱特，卻會欺負父親威廉，將來料有2弟1妹。最理想運程在35歲後，不過感情運像爺爺王儲查爾斯，預料要經歷兩段婚姻，妻子可能不是英國人。

楊天命：桃花旺宜遲婚

小王子桃花運佳，不宜早婚，否則會離婚收場，最好在35歲後才結婚。他生性聰明，具創作力，但略欠權力運，最有可能取得權力是45歲至54歲。由於王B八字剋威廉，會常叫威廉擔心，與凱特關係則較好，與王室成員的關係整體不俗。

星座小王子：天生國君魅力

王B的太陽星座雖是母性特質較濃的巨蟹座，但上升星座落在天蠍座，具備天生國君魅力，家庭觀念極強，孝順，心思細密，情感纖細敏感，情緒較多變。鑑於凱特較傳統及典雅，王B可能自小被灌輸承擔責任的觀念，長大後個性堅強不可動搖，有透視事物本質的能力和很強的質疑精神，決定要做的事絕對志在必得。

六成人賭生女輸錢 或叫「Frances」悼戴妃

劍橋王子芳名備受關注，除了教名外，王室成員可擁有3個中間名，如威廉全名是威廉·亞瑟·菲臘·路易斯，向長輩致敬。外界推測威廉可能會選用亡母戴妃中間名「弗朗西斯」(Frances)為兒子起。 博彩公司Paddy Power指，除詹姆斯(James)和喬治(George)外，較多人押注叫亨利(Henry)、亞瑟(Arthur)、路易斯(Louis)和艾伯特(Albert)。近六成人押注女孩名字或生女，近7.7萬美元(約59.7萬港元)賭注被「通殺」。小王子何時出院，由威廉抑或凱特抱著均可下注。 威廉夫婦為兒子起名後，須通知英女王才公布。王室作家沃里克認為，女王通情達理，不會對命名有太大意見。王室成員登基後可自由改名，如喬治六世前稱艾伯特王子。 《法新社/英國廣播公司/每日郵報》

版面導讀

甘肅定西6.6級強震奪走近百條生命，其中岷縣地震重災區梅川鎮永光村一戶人家4人在瞬間消逝，一日之內痛失兒子、兒媳以及兩個孫子，老人跪在地上失聲痛哭。 詳刊A4

受多項利好消息刺激，港股重越俗稱牛熊分界線的250天線(21,694點)，大市一度飆逾500點，收升498點或2.33%。晚上歐美股市反覆，港股在外圍回吐180點。 詳刊A7

廣州白雲國際機場8月1日起，對歐美日澳俄等45國中轉旅客，實行72小時過境免簽。外國旅客活動範圍擴大至廣東全省，估計將為廣東省增加近50億人民幣的旅遊消費收益。 詳刊A10

藝人汪明荃位於西貢銀線灣彩濤別墅的豪宅前晚遭匪徒電爆竊，一個小型夾萬被搶走，損失300萬元，包括其夫羅家英所送的婚戒。今次是「阿姐」入住彩濤別墅以來第三次遭竊。 詳刊A20

「股王」騰訊(0700)有大收購。據DoNews網站引述投行人士披露，以生產銷售「小米手機」聞名的內地公司小米科技，將於近期敲定一輪約15億港元融資，「幕後投資方」則是騰訊公司。 詳刊B1

六合彩 MARK SIX 7月23日(第13/084期) 攞珠結果 6 8 17 22 28 32 20 頭獎：\$8,000,000 (1注中) 二獎：無人中 三獎：\$37,330 (82注中) 多寶：\$1,148,161 下次攞珠日期：7月25日